



荷兰,何时成“兰”

□尹承伟

荷兰队,你知道中国有多少喜欢你的球迷吗?你知道有多少中国球迷在凌晨2点多瞪大布满血丝的双眼看你们绝地反击吗?输球不可怕,可你们输掉了你们曾经拥有的高贵的精神。

40年前,你们开一代风气之先河,用全攻全守给足坛带来了前所未有的美;30年前,当意大利人以防守反击的功利足球夺得世界冠军时,世界各国纷纷效仿,你们依然高举全攻全守的大旗,宁可不要冠军也决不放弃自己的理念;20年前,你们被称为世界足坛的无冕之王;就在10年前的世界杯上,面对强大的巴西队,博格坎普率领荷兰队与巴西人打对攻,虽然以2:3惜

败,但败得高傲,败得壮美,就是那场比赛让很多中国人成了你们的球迷。

兰,在中国人的心目中是高雅、淡泊的象征,屈原喜欢佩戴兰花,你的名字都荷兰了,你们的球星们能不能也荷一些兰呢?

小组赛第一场在优势下败北,这有什么好抱怨的呢?打好后两场不是一样可以出线吗?可你们内江的老毛病偏偏又犯了。不就是谁首发谁替补这点儿事吗?值得耗子扛枪——窝里横吗?多亮相几十分钟你就真荷兰了?简直是不可理喻。

德国的戈麦斯虽然曾被骂作水货,但他首场的表现你们没看到吗?他攻进葡萄牙队的那个球你们没看到吗?可是,当你们和德国队打生死之战的时候,居然对戈麦斯不屑一顾,居然想用造越位的法子戏耍

人家,结果偷鸡不成蚀把米,让戈麦斯率先破门。都让人家破门了还不对他重点盯防,你们是真的这么高雅、淡泊还是漫不经心、不负责任?

你们也知道,德国队的战术纪律在世界足坛堪称第一,荷兰队堪称倒数第一,可每次大赛你们必闹别扭:小强不该排第一了,老李又去告我状了,天天就是一大堆鸡毛蒜皮争风吃醋的事。大家都在一条船上,一荣俱荣,一损俱损,好好赢下后两场比赛,哪怕一胜一平也有出线的希望啊。

还记得你们出征欧锦赛的口号吗?“11个狮子,百万球迷,团结起来我们更强。”你们这都是什么狮子?河东狮子吧。

我明白了,兰,首先要淡泊,要是心里上火了,那就不是兰,而是烂了。



“我们的速度有一些问题,不是跑动的速度而是反应的速度。”

——希腊队主教练桑托斯在总结了前两轮的表现后表示,他们的首发阵容会在第三场对俄罗斯队时有所变化,以解决球员反应速度问题。

“小伙子们有些吃惊,不明白为什么我不开心。”

——尽管乌克兰队在欧锦赛小组赛首战中2:1击败瑞典队,但主教练布洛欣对球员的态度很平淡,他告诉大家目前还不是高兴的时候。



德国队,可怕的成熟

□张宁

德国2:1力克同为夺冠热门的荷兰,让后者的出线前景约等于零。而比这更加可怕的,是德国队在场上表现出来的世故和成熟,这往往是冠军球队所必须具备的。

意志坚定的德国教头勒夫似乎完全不在意外界的评价,他根本不打算满足众人看到南非世界杯那支大胜英格兰和阿根廷的德国队的意愿。他不想再到“青春风暴”,他的目的看起来就是赢下所有比赛,拿到冠军奖杯。

在这两场比赛后,人们有理由相信,勒夫有意让德国放慢节奏,加强中场控制,在进攻中更加追求成功率而不是场面的华丽。南非世界杯后,勒夫意识到,德国今后已不大可能再遇到英格兰和阿根廷那样大举压上让其得以施展快速反击的球队。所以,这两年里,勒夫似乎对研究如何破对手的密集防守投入更大的精力。目前看,勒夫的改变是成功的。戈麦斯的适时涅槃,巩固了这一成功。

随着比赛的进行,德国或许会打出越来越精彩的比赛。它的板凳上,坐着格策、罗伊斯、许尔勒这几位被半个欧洲疯抢而目前竟还没有机会出场的进攻好手。勒夫还没有打出这几张好牌,就已经战胜了葡萄牙和荷兰。

战胜荷兰后,或许还会有人像首轮胜葡萄牙后一样挑剔德国的表现。这正是德国可怕的地方。恐怕没有别的球队在战胜葡萄牙和荷兰之后,还被认为有提升的空间。一支在赛事进程中不断提升的球队,不正是最有可能夺冠的那支球队吗?



前锋一思考 门将就发笑

□新华社记者 王昊飞 邹大鹏

“巴神”思考太多了,所以他的射门过程成了段子。如今C罗也思考多了,结果射门惊起嘘声一片。而葡萄牙队替补锋线巴雷拉用一记720度旋转小蛮腰的本能射门告诉两位大牌重要的锋线生存法则:射门前,请不要思考。

在北京时间昨天凌晨的比赛中,葡萄牙队勤勉的中场球员们为C罗输送了不止一次妙传,可这位上赛季皇马队的“进球机器”却如同被调成了“卧底模式”,射出的球要么正中丹麦门将安德森下怀,要么找不着大门。尤其是在一次“单刀赴会”时,欧锦赛最大牌球星更是在优柔寡断的思考后,打出了一脚尽失水准的雷人烂射。

无独有偶,数日前巴洛特利在对西班牙队的比赛中有一个更漫长的“思想过程”,其莫名其妙的程度,倒是给熬夜看球的球迷们提供了想象空间和各种欢乐。而8年前以果敢犀利名震足坛的“小飞侠”罗

本似乎也在小组赛首轮背负思考的包袱,该传不传,该射不射,射不如传,传不如射。

前锋一思考,门将就发笑,这不仅仅是网民的玩笑。

现代足球是一项脑力体力高度结合的运动,高水平的赛场不仅是比谁身体更棒,谁技术更好,还比谁头脑更活,这里面的智慧,绝非施拉普纳说的“如果你不知道往哪儿踢就往球门那边踢”那么侮辱球商。可智慧是积累来的,不是赛场上现想的,尤其是对前锋而言。

20世纪60年代的足球比赛是在缓慢的节奏推进中完成的,那个年代“球王”贝利有足够的时间去思考组织下一步的动作,去戏耍门将。但足球运动发展至今,它更要求前锋在比赛高速运转的瞬间捕捉战机,这在更多时候是一种长期浸淫形成的身体本能,而不是大脑皮层长时间的反射弧。

道理常在,但是真正操作得游刃有余的前锋却不常在,射门前胡思乱想的球员



C罗在比赛中多次浪费机会。(新浪图片)

不胜枚举,尤其在大赛中的关键球员身上屡见不鲜。在利益、荣誉、欲望等一系列非足球元素的影响下,各队尖刀级球员往往要背负更多的压力,这种压力使时常转化成C罗、“巴神”、罗本等人的迟疑、犹豫和不自信。

而无欲则刚的巴雷拉就轻松多了,他不是关键角色,所以抡圆了就射,反而成就了一个绝妙好球。

奉劝各位大牌前锋,射门前请别动脑,要动脚。

形象名片

旅游标准化试点单位
优质服务示范榜

订版热线:
63232112
63232113

王府烤鸭店 九号公馆

订餐电话:63113999 62113999

夜游龙门

不一样的感觉

景区热线:65980972

白云山

景区热线:66590158

白云山

景区热线:66590158

千年关庙 祈福圣地

热线电话:65951746

龙潭大峡谷

景区热线:67134180 60152267

天池山

景区热线:66553700

天池山

景区热线:66553700

中国牡丹画第一村 平乐



电话:67812899